Piiklady na procvicéeni z Linearni algebry 1 (ZS 2020/2021):

(8) Linearni zavislost a nezavislost

Cv. 1. Zjistéete zda jsou vektory z R? linedrné nezévislé:
<a> (27 37 _5)7 (17 _17 1)7 (37 27 _2)-
(b> (27 07 3>7 (17 _17 1)7 (Oa 27 1)-
Cv. 2. Necht u,v,w jsou linedrné nezdvislé vektory z vektorového prostoru V nad R.
Rozhodnéte, zdali jsou nasledujici mnoziny linearné zavislé ¢i nezavislé.
(a) {u,u+v,u+ w}.
(b) {u—v,u—w,v—w}.

Cv. 3. Necht V je vektorovy prostor nad télesem K a X CY C V. Rozhodnéte, kterd
z nasledujicich tvrzeni jsou pravdiva:

(a) Je-li X nezévisld, je Y zévislé.

(b) Je-li X nezavisla, je Y nezavisla.
(c
(d

(e) Je-li Y zavisld, je X zavisla.

)

)

) Je-li X zavisla, je Y zavisla.

) Je-li Y nezdvisld, je X nezavisla.
)

Cv. 4. Rozhodnéte, zda vektory (0,1,1,1)%,(1,0,1, )7, (1,1,0,1)T, (1,1, 1,0)7 jsou linedrné
zavislé v R* resp. v Z3.

Cv. 5. Budte U,V podprostory prostoru W. Dokazte, ze U NV = {0} pravé tehdy,
kdyz kazdy vektor x € U + V se da jednoznacné zapsat jako x = u + v, kde
uelUwvelV.

Cv. 6. Urcete, zdali nasledujici mnoziny vektoru jsou nezavislé v prostoru realnych
funkei R — R (nad télesem R).

a) {2z — 1,z — 2,3z}

b) {z?+2z+3,z+1,z—1}.
(c
d) {sin(z + 1),sin(z + 2),sin(z + 3)}.
(e) {In(x),logyo(), log,(2?)}.

(a)
(b)
) {sinz,cosx}.
()
)



